

## **Vývoj studia veřejných politik v Evropě : České studium veřejných politik v evropském kontextu (srovnání případů Francie, SRN a ČR)**

**Disertační práce: PhDr. Vilém Novotný**

### **Abstrakt v českém jazyce**

Disertační práce se obecně zabývá problematikou studia veřejných politik, které považuje za specifickou subdisciplínu politických věd. Studium veřejných politik charakterizují všechny přístupy věnující se zkoumání veřejných politik. V rámci studia veřejných politik se soustředí v exploračním pojetí na téma vývoje studia veřejných politik. Činní tak ve dvou rovinách z umírněných konstruktivistických pozic.

V první, teoretické, je zkoumán problém, jak studovat vývoj studia veřejných politik. Snaží se formulovat obecný analytický rámec, který by mohl posloužit i jako srovnávací mřížka. Pro formulaci hlavního referenčního rámce je využit model rady a souhlasu (nabídky a poptávky) Petera deLeona (1988) a model vývoje kanadské politické vědy vytvořený Johnem Trentem a Michaelem Steinem (Trent, 1987; Trent, Stein, 2002; Stein, 1998). Použitý analytický rámec vychází z předpokladu interakce mezi subdisciplínou a jejím národním a mezinárodním prostředím. Konkrétně se jedná o vzájemnou interakci mezi politickým systémem, resp. politickým režimem a společností (sociální, ekonomické a kulturní faktory) daného státu včetně mezinárodního prostředí společenských věd a samotnou subdisciplínou představovanou jejím obsahem, podpůrnou infrastrukturou a vývojovými fázemi.

Ve druhé, praktičtější, rovině se snaží porozumět vývoji českého studia veřejných politik v evropském kontextu, kde referenční země představují Francie a Spolková republika Německo.

Na základě získaných poznatků je možné říci, že české studium veřejných politik výrazně nezaostává za francouzským a německým, nicméně jeho dalšímu rozvoji paradoxně brání relativní úspěch jednotlivých přístupů a absence společné odborné komunity, zabývající se studiem veřejných politik.

**Klíčová slova:** studium veřejných politik; vývoj; veřejné politiky; Česká republika; Francie; Německo, dějiny; politická věda; analýza veřejných politik.